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Οξική Αμπιρατερόνη (JANSSEN PHARMACEUTICALS) 

 

 Η δραστική ουσία οξική αμπιρατερόνη είναι εκλεκτικός αναστολέας της 

βιοσύνθεσης ανδρογόνων, λαμβάνεται από του στόματος και δεν είναι 

χημειοθεραπεία. Ενδείκνυται σε συνδυασμό με πρεδνιζόνη ή πρεδνιζολόνη για τη 

θεραπεία του μεταστατικού ανθεκτικού στον ευνουχισμό καρκίνο του προστάτη σε 

ενήλικες άνδρες των οποίων η νόσος έχει εξελιχθεί κατά τη διάρκεια ή μετά από 

θεραπεία με χημειοθεραπευτικό σχήμα που περιέχει δοσεταξέλη. 

 

Τον Μάιο του 2011 δημοσιεύτηκε στο NEJM η μελέτη “Abiraterone and Increased 

Survival in Metastatic Prostate Cancer,” (Αμπιρατερόνη και αυξημένη επιβίωση στο 

μεταστατικό καρκίνο του προστάτη). Πρόκειται για την δημοσίευση των 

αποτελεσμάτων της ενδιάμεσης ανάλυσης της εγκριτικής μελέτης COU-AA-301. Η 

συγκεκριμένη κλινική μελέτη είναι φάσης 3, πολυεθνική, πολυκεντρική, 

τυχαιοποιημένη, ελεγχόμενη με placebo και αφορά ασθενείς που πάσχουν από 

μεταστατικό με αντίσταση στον ευνουχισμό καρκίνο του προστάτη, των οποίων η 

νόσος έχει εξελιχθεί μετά από χημειοθεραπεία βασισμένη στη δοσεταξέλη. Στη 

συγκεκριμένη μελέτη παρουσιάζεται σημαντικό όφελος στην επιβίωση των ασθενών 

που έλαβαν οξική αμπιρατερόνη, ενώ η ενημερωμένη ανάλυση παρουσιάστηκε στο 

Ευρωπαϊκό συνέδριο Ογκολογίας (ESMO) στη Στοκχόλμη πριν από ολίγους μήνες. 

 

 Το όφελος που σχετίζεται με την λήψη  της οξικής αμπιρατερόνης  στη συγκεκριμένη 

κατηγορία των ασθενών είναι ιδιαίτερο καθόσον άπτεται εκτός από την βελτίωση 

της ολικής επιβίωσης και σε άλλους παράγοντες όπως η ανταπόκριση στο PSA, ο 

χρόνος μέχρι την εξέλιξη του PSA, το διάστημα ελεύθερο ακτινολογικής εξέλιξης. 

Επίσης εξαιρετικά σημαντικό είναι ότι βελτιώνεται σημαντικά η ποιότητα ζωής των 

αρρώστων διότι αφενός μειώνει σημαντικά τον πόνο, αφετέρου στερείται όλων των 

γνωστών τοξικοτήτων και παρενεργειών της χημειοθεραπείας. Αναμένονται 

σύντομα τα αποτελέσματα της μελέτης που αφορά σε πρωιμότερο στάδιο του 

μεταστατικού καρκίνου του προστάτη. 
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Έχει εγκριθεί η κυκλοφορία του φαρμάκου από τον FDA(Food and Drug 

Administration) και τον EMA(European Medicines Agency) με επιταχυνόμενες 

διαδικασίες, ενώ σύντομα αναμένεται να λάβει τιμή και να κυκλοφορήσει και στη 

χώρα μας. 

 

 


